

Одбор за решавање стамбеног питања прогнаних Срба из Хрватске и БиХ

Председнику Републике Србије Александру Вучићу

Предмет: Молба да се реши стамбено питање око 12.000 прогнаничких породица из Хрватске и Федерације БиХ

Поштовани председниче Вучићу, прошло је двадесет седам година од прогона српског народа са вековних огњишта из Хрватске и Федерације БиХ. Размере трагедије нашег народа Вама су веома познате тим више што су и Ваши Вучићи и други Срби у Чипуљићима доживели исту судбину. У Србији живи око 12.000 прогнаничких породица из Хрватске и Федерације БиХ које немају решено стамбено питање.

У прошлој години Одбор за решавање стамбеног питања прогнаних Срба из Хрватске и Федерације БиХ (у даљем тексту: Одбор) је заједно са народним послаником Миодрагом Линтом одржао низ састанака са премијерком Аном Брнабић, комесаром Цуцићем и новом комесарком Станисављевић. На тим састанцима до детаља смо их упознали о тешком положају породица које немају решено стамбено питање и њиховом бројном стању. На састанку одржаном 11. марта 2022. године од премијерке Ане Брнабић добили смо чврста уверења и обећања да држава Србија има обавезу да стамбено збрине преостале прогнаничке породице и да новац неће бити проблем. Не сумњамо у искрене намере премијерке, али тај процес тече веома споро и без икакве перспективе. Ако се настави овим темпом, са пуним правом оцењујемо да ће проћи још наредних двадесет седам година, а да све прогнаничке породице неће бити стамбено збринуте. Наиме, оваквим приступом пре ће доћи до биолошког нестанка незбринутих прогнаничких породица него што ће дочекати свој кров над главом. Тај процес је већ увелико у току. Такав однос надлежних институција државе према својим грађанима је страшан и сраман. Сви разумни рокови су одавно пробијени. Нико од руководиоца из тих институција није позван на одговорност. Крајишки Срби ничим нису то заслужили. Ради се о највећим жртвама ратова деведесетих година прошлог века. Ради се о народу који неизмерно цени и поштује своју нову отаџбину државу Србију, те као државотворан народ у огромној већини на изборима гласа за владајућу странку СНС и Вас као председника наше државе.

Ради се о људима којима, упркос огромној неправди која им је нанесена, не пада на памет да насилним демонстрацијама блокирају ауто пут и београдске кружне раскрснице као што то раде неке друге интересне групе у остваривању својих далеко мање значајних циљева. То није у менталитету нашег крајишког народа. Наши људи су неизмерно захвални својој матици што им је пружила уточиште и сигурност, али из досадашњег односа произилази да се власт сети крајишких Срба само кад су избори и кад се обележава Дан сећања 4. август. То је недопустиво и крајње лицемерно.

Од укупног броја прогнаничких породица око 90% успело је својим радом и кредитима да обезбеди кров над главом. Резултат Комесаријата и осталих владиних институција у стамбеном збрињавању за двадесет седам година је само око 6% од укупног броја прогнаничких породица које су уточиште и спас нашле у Србији.

Поштовани председниче Александре Вучићу, молимо Вас да, поред Ваших државничких обавеза, нађете времена и примите делегацију Одбора на разговор у циљу изналажења конкретних решења. Последњу наду видимо у Вама, Вашем несумњиво великом ауторитету, Вашој државничкој мудрости која ће нас, надамо се, уверити да држава Србија има снаге и политичке воље да брине о својим грађанима.

На крају, као Бога Вас молимо, немојте нас за решење проблема упућивати на Комесаријат. Тамо су исцрпљене све разумне могућности. Молимо и Ваше сараднике да Вас упознају са темом и садржајем ове молбе, јер ми знамо да много тога и не дође до Вас.

У прилогу Вам достављамо писмо упућено Вама пре више од годину дана, тачније 20. новембра 2021. године, са свим појединостима које Ви највероватније нисте ни прочитали и са чијим садржајем нисте упознати.

С поштовањем,

У Београду, 23. јануара 2023. године

Контакт:

Телефон: 0652700442

Е-маил: info@prognani.rs

Чланови Одбора:

Председник Одбора

Драгица Бабић

Пилиповић Душан

Вучковић Тања

Деврња Давор

Капларевић Дијана